ARBETSBLAD 32 MATEMATIK €9

Mer om funktioner () R
kr | kostnad
1 Vid ett tillfalle sdldes vindruvor for 45 kr/kg. . 580
a) Teckna funktionen for hur kostnaden (y) \(ﬁg Ko(slg;ad 238
beror av antalet kilogram (x). ; 160
b) Rita grafen. 3 1;8
¢) Ar kostnaden proportionellt mot vikten? ;* . i
12345 kg
kr A kostnad
2 Enelfirma tar 300 kr i fast kostnad och
500 kr per timme for att utritta ett arbete. 3200
a) Teckna funktionen som visar hur kostnaden (y) Tid |Kostnad j igg
beror av antalet timmar (x). 0| &) |00
! 1600
i 1200
b) Rita grafen. 7 800
¢) Ar kostnaden proportionell mot tiden? 5 400 tid

1 23 45 h

km A stracka
3 Grafen visar en resa med moped.
120
/
a) Vilken dr medelhastigheten? 100 /
b) Teckna funktionen fér hur 80 y
strackan beror av hastigheten. 40 /
¢) Ar strickan proportionell mot tiden? 40 N
20 [T/
/ tid
4 Vilken eller vilka grafer dr proportionaliteter? 12 3 4 h

y A y B y c y D
X X‘ X‘

5 En tidning har f6ljande priser for prenumerationer:

v

1 man 3 man 6man | 12man
380:- 1100:- 2 040:- 3 900:-

a) Ar priset proportionellt mot tiden?

b) Motivera ditt svar.
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ARBETSBLAD 32 MATEMATIK €9

Mer om funktioner ()
1 a)y=45x
b) kr “kostnad
280
240
200
160
120
80
/
40 vikl
12345 kgr
c)Ja

2 a)y=500x+ 300
(y = 300 + 500x)

b)

kr A kostnad

3200
2800
2400
2000
1600
1200

800

400

tid
1 23 45 h

y

c) Nej

3 a)30km/h
b) y =30x
c)Ja

4 C

5 a)Nej

b) Priset per manad &r lagre ju
langre tid man prenumererar.
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